天热戴不住头盔 抄近道穿马路

市公安局组织开展交通违法攻坚整治全市集中统一行动

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张夕

本报讯 7月24日、7月25 日市公安局组织开展交通违法攻坚 整治全市集中统一行动。在此次全 市集中整治行动中, 重点加强各类 易致堵、易致乱、易致祸交通违法 的整治,对非机动车"闯红灯" 逆向行驶、超越停车线等交通违法 做到"发现一起,处罚一起",对 行人"闯红灯"、乱穿马路等行为,

严格依法予以处罚。其间,还加强 对机动车驾乘人员不系安全带、摩 托车驾乘人员未佩戴安全头盔以及 高速公路、国省首重点交通违法行 为的执法整治,加强电动自行车驾 乘人员未佩戴安全头盔行为的教 育、劝阻,特别是对快递、外卖骑 手未佩戴头盔的,一律现场拦截并

长宁交警在北虹路近天山西路 南约 50 米处拦下一辆后座载人的 电动车,民警对当事人聂某"驾驶 电动自行车搭载 1 名 12 周岁以上 人员"的违法行为处以30元罚款。 看到聂某身穿某外卖公司服装,却 未佩戴安全头盔,便询问其公司是 否有佩戴安全头盔的要求。聂某表 示头盔是有的,平时都戴着,这两 天太热了又一直在太阳底下跑实在 是戴不住。民警强调骑手在路上骑 行的时间长,经常又要找路不能集 中注意力观察道路情况, 为了自己 的安全还是应当带好头盔。

奉贤交警在闭青公路洪西中心

路拦下了乱穿马路的当事人余某, 并处以罚款 20 元。余某还满腹委 屈,表示自己要去的地方就在路对 面, 绕到路口走人行横道要多走一 大圈路。民警耐心地向其讲解乱穿 马路的危害性,"抄近道"看似解 决了时间,却可能付出沉重的代 价。余某听了也表示认可,毕竟安 全要放在第一位

浦东交警在金杨路金桥路路口 拦下正拉着拉杆包在非机动车道内 行走的柴某,对其外以罚款20元。

全国首趟疫后跨省动车旅游专列从上海开往兰溪

长三角旅游业复苏进入"快车道"

柴某向民警解释自己刚买菜回来, 拉着包挺重的,人行道上路不平实 在不好走。 "走在非机动车道上多 危险啊!"民警强调, "您拉着包 占道又宽, 万一有电动车没看到撞 上来不是得不偿失吗?"柴某想了 想民警确实说的有道理, 表示今后 一定注意

从交通整治现场情况来看,行 人、非机动车违法行为明显减少, 违法当事人对民警的处罚都很配 合,对整治行动表示理解。

执法证据、行政处罚结果互认

长三角推进三省一市城管一体化

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,上海、江苏、 浙江、安徽一市三省的城管执法部 门召开首次长江三角洲区域一体化 城市管理综合行政执法协作机制会 议。三省一市共同签署了《长江三角 洲区域一体化城市管理综合行政执 法协作机制》。记者获悉,今后,三省 市城管执法证据和行政外罚结果

将互认,并将建立区域联合惩戒机 制、异地执法检查处罚合作机制。

会上共同签署了《长江三角洲 区域一体化城市管理综合行政执法 协作机制》及《上海、江苏、浙 江、安徽一市三省地级市城市管理 综合行政执法结对共建协议》。同 时,会上发布了首批《长江三角洲 区域一体化城市管理综合行政执法 协作清单》及《长江三角洲区域一 体化城市管理综合行政执法协作三 年行动计划 (2021-2023)》。

当天发布的首批长三角一体化 城管执法协作清单共10项,即: 城管执法理论研究、跨区域联合执 法整治、对口学习交流、案件协查 机制、执法队伍规范化建设、执法 通报机制、智慧城管执法研究、信 用联合惩戒、社会宣传联动、重大 活动执法保障。

上海消防员抗洪一线庆生

"泥土"蛋糕前许愿:愿洪水早退去

□记者 夏天

本报讯 日前,在安徽无为市 黄埠村河段筑堤固坝作战现场,上 海消防救援总队跨区域增援专业队 三编队队员康陈杰迎来 33 岁的生 日。队员们利用短暂的休整间隙, 就地取材用泥土和树枝为康陈杰制 作了一个特殊的"泥土"蛋糕,同 时将随身佩戴的方位灯放在蛋糕中 间代替蜡烛

在队员们的祝福中, 康陈杰许 下了"愿洪水早日退去,安徽人民 早日返回家园"的生日愿望。简短 的生日仪式后,满脸幸福的康陈杰 "快把我的'生 拿起铁锹笑着说: 日蛋糕'装进防汛袋,将我的心愿 填入堤坝中。

热烈而特殊的庆生仪式后,康 陈杰和队员们继续投入到了紧张的 筑堤固坝战斗中。



队员们利用短暂的休整间隙,就地取材用泥土和树枝为康陈杰制作了 一个特殊的"泥土"蛋糕。同时,将康陈杰随身佩戴的方位灯放在蛋糕中 间代替蜡烛 通讯员 吉飞 摄

黄浦:

送《民法典》进军营

□记者 夏天

"我很役后想在上海打 拼,想问问借房子和找工作时,有哪 些涉及自身权益的法律问题需要注 意?

"八·一"建军节前夕,黄浦区 老西门司法所和上海武警某部执勤一 大队携手开展"军地共建叙真情,温 暖送法到军营"法律服务咨询活动, 把即将于明年1月1日实施的《中华 人民共和国民法典》送到官兵们手 上、心里,帮助他们以法治思维有效 维护自身权利。

"今天的活动,对于帮助新兵安 心服役、老兵对退役后的工作生活 '心里有底'帮助很大。"部队领导表 "感谢老西门街道根据官兵们的 法律需求做了精心策划。

上海推出以工代训补贴

每家企业最高可获30万元

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日, 为切实做好 常态化疫情防控中的稳就业工 作,上海市人力资源社会保障 局、市财政局、市经济信息化 委、市商务委发布《关于落实 企业稳岗扩岗专项支持计划实 施以工代训补贴的通知》,实 施以工代训补贴政策,鼓励企 业吸纳就业、稳定岗位。自今 年7月9日起施行,政策有效期 和补贴申请受理至今年 12 月 31 日止。同一企业只可申请一次以 工代训补贴,同一职工只可享受 一次困难企业以工代训补贴,每 家企业以工代训补贴最高不超过 30 万元。

记者了解到,企业新吸纳

劳动者以工代训补贴,要求企 业于 2020 年年内新吸纳"四类 重点人员"就业;困难企业以 工代训补贴,要求企业为2020 年6月1日之后仍停工停业, 即企业月营业收入较 2019 年同 比下降 70%及以上,且企业继 续为员工发放工资 (或生活 费) 并按规定缴纳社会保险。 每家企业以工代训补贴最高不 超过30万元。

本市建立补贴资金网上申 领渠道,符合条件的本市企业 以参保单位为主体通过上海市 人力资源和社会保障自助经办 系统申报以工代训补贴,减少 申领企业提交材料,实现补贴 申领"一键点单"便捷化办

余名上海游客从上海南火车站缓缓 开出,前往浙江兰溪。这标志着自 7月14日国家文化和旅游部恢复 跨省(区、市)团队游以来,全国 首趟疫后跨省动车旅游专列成功开 行,长三角旅游业复苏由此进入 "快车道"。 受疫情影响,中国铁路上海局

□见习记者 翟梦丽

通讯员 吴晓永 张牧

集团有限公司所属上海铁路国际旅 游(集团)有限公司与兰溪市人民 政府签订"乘高铁 游兰溪"项目 战略合作协议以来,项目进展一度

受阻。7月16日,在全国疫情防 控形势持续向好、步入常态化的条 件下,上铁国旅公司第一时间与兰 溪市文旅局沟通接洽,设计推出

刘卫兴

据上铁国旅公司工作人员介 绍,作为在全国开行的疫后首趟跨 省动车旅游专列,该公司认真执行 《上海市旅行社有序恢复经营疫情 防控措施》,细化防控应急预案,做 细做实团队出行的每一个环节,出 团前测量体温、核对绿色健康码、全 程引导游客正确佩戴口罩、使用公 筷公勺。同时还给每个旅游团配备 了口罩、消毒湿巾等防护用品, 确 保游客游得安心、玩得开心。

本报讯 7月25日8点18 "上海至兰溪"动车旅游专列第二 弹"夏日赏荷二日游"产品。 分, D771 次动车组列车搭载 200

府院联动 签署战略合作协议

探索服务航运企业新模式

D771 列车上,客们在旅游专列车厢内合影留念

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海市虹口区人民检 察院与上海市虹口区航运服务办公 室近日在上海北外滩航运服务中心 报告厅签署战略合作协议, 共同探 索服务航运企业新模式。

此次双方签约的战略合作协 议,主要从信息互通、制度创新和 组织保障等多个方面, 明确了区检 察院和区航运办在服务航运业发展 方面的合作内容。旨在通过战略合 作,检、航形成合力,共同探索服 务航运企业新模式,进一步提升航 运服务营商环境, 为国际航运中心 建设提供助力,促进虹口航运服务 业高质量、高水平发展。

虹口区政府副区长郑宏指出, 区检察院与区航运办的签约, 为北 外滩航运服务聚集区法治建设、区 域化法治营商环境的构建提供了有 效的沟通机制, 为虹口区航运服务 企业防范法律风险、加强自身法律

意识提供了良好平台,是跨部门间 尝试合作共同优化营商环境作出的 创新举措。希望通过本次签约两家 单位形成合力,探索服务航运企业 新模式,进一步提升航运服务营商 环境,促进虹口航运服务业高质 量、高水平发展。

虹口区检察院将充分利用"捕 诉合一"优势,加大对严重损害航 运主体利益和严重扰乱自贸区港口 等重要运输枢纽区域发生的犯罪打 击力度。及时掌握港口安全、生态 保护新问题、新动向, 为航运企业 提供法律咨询。查找行业制度漏 洞,提出有针对性的检察建议, 开展制度化预防、系统性预防、 专业化预防,增加企业对风险点 的敏感度和抵御风险的能力。多 层次、全方位的保障北外滩航运 服务集聚区建设,保障区域法治化 营商环境构建,保障上海航运中心 健康发展,做好优化营商环境的 "检察文章"